Déterminants et applications

Ce cours vous est proposé par Odile Brandiere, Université de Paris Sud 11, UFR Jean Monnet et

AUNEGe, I'Université Numérique en Economie Gestion.

Exercices

Exercice 1
I Consigne
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. 1), A+ B, AB, A2, B?et(A + B).

Calculer les déterminants des matrices 4 = (; ;) B = (

Exercice 2

Consigne
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Calculer le déterminant A = 7 9 5 4
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Exercice 3

Consigne

Calculer le déterminant D =
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On considere les 3 déterminants définis par A2:|a

a a+?2 a+4 Z ;:é
Az;=|a 2a+2 3a+6| A=
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s'exprime simplement en fonction de A; et A; en fonction de A,. En déduire I'expression de A, en

a by a,b,

, . . a,b; a,b

Calculer le déterminant suivant : A = |27t 272
anpby apb,
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Calculer le déterminant suivant : A =
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Calculer le déterminant d'ordre n : D; = a1

a;

Calculer le déterminant d'ordre n+1: D, =
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Calculer le déterminant d'ordre n: D; = |1 CcL., CZ., crl |- (Onrappelle que ch =
1 Citn-1 Cln-1 - CRen—a
cPr+cP,).
11 -1 4 8 9
2 3 10 -2 3
CalculerD=|0 0 1 -1 0|
0 O 2 -3 1
0 O 4 0 6
x+3y+z=9
Résoudre :{ 2x —6y+z=11.
4x +9y —7z = 38
Mx+y+z=1
Résoudre le systeme (S) suivant les valeursduréel A : (S){ix+Ay+z=1.
x+y+iz=1
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2x+3y—z+t=13
x+2y+3z+4t=26
4x—y+2z+6t=18"
—x+4y+5z—3t=24

Résoudre le systeme suivant :

4x+5y+6z+7t=9

S5x+6y+7z+4t=11
6x+7y+4z+5t=13 "
7x+4y+5z+6t=11

Résoudre le systeme suivant :

1 x+1 1 —1
Soit D(x) = 1 6 z A 6 x N i A _xl . Montrer sans calculer D(x) que D(x) s'‘annule pour 3 valeurs
0 0 1 —1

de x distinctes. Calculer D(x).

2x+y—z=1
Résoudre :{ x + my +z =1 suivant les valeurs du parametre m.
3x+y+mz=2

Mathématiques 3, Odile Brandiere, , 5


http://aunege.fr/
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

G-mx+7y—z=-1
Résoudre :{ —3x + (-6 —m)y + z = 1 suivant les valeurs du paramétre m.
—3x—4y+(-1-m)z=1

Comment citer ce cours ?

Mathématiques 3, Odile Brandiere, AUNEGe ( ), CC -BY NC ND
( ).

[@0sle

Cette ceuvre est mise & disposition dans le respect de la I€gislation francaise protégeant le droit

d'auteur, selon les termes du contrat de licence Creative Commons Attribution - Pas d'Utilisation
Commerciale - Pas de Modification 4.0 International (

). En cas de conflit entre la Iégislation francaise et les termes de ce contrat de licence,
la clause non conforme a la législation francaise est réputée non écrite. Sila clause constitue un
élément déterminant de I'engagement des parties ou de I'une d'elles, sa nullité emporte celle

du confrat de licence tout entier.

Mathématiques 3, Odile Brandiere, , 6


http://aunege.fr/
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/
http://aunege.fr/
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

